

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 22 января 1976 года

№ 10 (3081)

Дни выхода
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Претворение в жизнь новых грандиозных задач потребует от рабочих, колхозников, интеллигенции, всего советского народа больших творческих усилий, вдохновенного созидающего труда.

Необходимо еще шире развернуть всенародное социалистическое соревнование за достижение высоких показателей в труде, выполнение народнохозяйственных планов, сделать все для того, чтобы десятая пятилетка стала пятилеткой эффективности, пятилеткой качества во имя дальнейшего роста народного благосостояния.

Из проекта ЦК КПСС
к XXV съезду партии.

Труженики Беловского района, как и весь советский народ, самоотверженно трудились в девятой пятилетке над выполнением планов, разработанных XXIV съездом КПСС.

Советские люди гордятся тем, что их труд, творческая инициатива, единство воли и действия рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции во всех советских республиках, во всех отраслях народного хозяйства принесли замечательные результаты.

Новый подъем политической и трудовой активности вызвали у тружеников района решения декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, IV сессии Верховного Совета СССР и проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В ходе социалистического соревнования в районе пополнилась армия передовиков и новаторов сельскохозяйственного и промышленного производства, чай труд в значительной степени содействовал выполнению плановых заданий и содействовал дальнейшему увеличению выпуска продукции.

Вдохновленные грандиозными задачами, выдвинутыми Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства страны на 1976—1980 годы», труженики Беловского района берут на себя следующие обязательства:

ПРОДАТЬ государству зерна — 38 тысяч тонн, картофеля — 13,1 тыс. тонн, овощей — 5,1 тыс. тонн, мяса всех видов — 7170 тонн, молока — 43800 тонн, яиц — 65,6 млн. штук, шерсти — 225 центнеров.

ДОБЫТЬСЯ урожайности сельскохозяйственных культур: зерновых — 17 ц с га, картофеля — 100 ц с га, овощей — 150 ц, зеленой массы кукурузы — 195 ц с га, заготовить сена всех видов — 25 тысяч тонн, сенажа — 50 тыс., витаминной травяной муки — 6 тыс., силоса — 232 тысячи тонн.

Для успешного решения намеченных задач осуществить следующие мероприятия по повышению культуры земледелия. Все семена довести до посевых кондиций, причем иметь их не менее 60 процентов первого и второго класса. Под урожай текущего года внести не менее 250 тысяч тонн органических удобрений. Провести снегозадержание на площади 33 тысячи гектаров. Полнее использовать такие важные агромероприятия, как сохранение влаги в почве, проти-

воздорожную систему обработки почвы. Эффективнее, на основе агрохимических карт, следует использовать минеральные удобрения. В необходимый срок и в требуемом объеме применять химические методы борьбы с сорной растительностью и вредителями сельскохозяйственных культур.

Все колхозы и совхозы, 37 бригад будут соревноваться за получение высокого звания «Коллектив высокой культуры земледелия».

Для высокопроизводительного использования техники каждому хозяйству необходимо обеспечить полную пот-

из нетелей в коровы 5300 голов, для чего в первом квартале осеменить не менее 2000 телок. Настойчиво проводить работу по специализации и концентрации в животноводстве. Особое внимание будет обращено на выращивание телок в специализированных хозяйствах. Добиться перехода на искусственное осеменение всего поголовья телок, пригодных к воспроизводству. Совершенствовать систему маршрутно-кольцевого осеменения поголовья коров и телок.

Для улучшения труда животноводов продолжать работу по комплексной механизаци-

и помирить 400 тысяч киловат часов электроэнергии.

ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И БЛАГОУСТРОЙСТВУ. Выполнить план строительно-монтажных работ к 25 декабря 1976 года. Построить за счет всех источников финансирования жилые дома общей полезной площадью 7000 квадратных метров, один клуб на 200 мест.

Провести реконструкцию 18 животноводческих помещений на 4200 голов крупного рогатого скота, в том числе 9 коровников на 1800 коров.

Улучшить качество вводи-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА на 1976 г.

ребность в механизаторских кадрах. В зимние месяцы в училище механизации, на курсах механизаторского всеобщего и с помощью шефов подготовить не менее 220 человек, повысить классность 222 механизаторов. До начала весенне-полевых работ иметь не менее 65 процентов механизаторов первого и второго класса.

Создать 65 механизированных звеньев по выращиванию картофеля, овощей, корнеплодов и кукурузы.

Завершить подготовку тракторов до 30 марта, посевной и почвообрабатывающей техники — к 25 марта, сеноуборочной — к 15 мая, зерновых, силосных комбайнов — к 1 июня, сушильных и зерноочистительных пунктов — до 10 августа.

Создать с помощью шефских предприятий головов Белова и Гурьевска долголетние культурные кормовые угодия на площади 1600 гектаров.

ЖИВОТНОВОДСТВО довести продуктивность скота и птицы в среднем по району: надоить на фуршную корову 2400 кг молока, получить среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота — 450 граммов, свиней — 310 граммов, получить яиц на одну курицу-несушку — 233 штуки, настричь шерсти с одной овцы — 3,1 кг, получить телят на 100 коров и нетелей — 90 голов, получить на основную свиноматку — 35 поросят.

На конец 1976 года иметь выходное поголовье скота и птицы в следующем количестве: крупного рогатого скота — 53250 голов, в том числе коров — 22190, нетелей — 6000, свиней — 16400, кур-несушек — 360 тысяч, получить за год телят — 22200, поросят — 19500 голов.

В текущем году перевести

ции трудоемких процессов в молочно-товарных фермах и в откормочных хозяйствах. В 1976 году уровень комплексной механизации довести до 66 процентов.

ТРУДЯЩИМСЯ промышленных предприятий района, продолжая развернувшееся в честь XXV съезда КПСС соревнование, в первом году десятой пятилетки, за счет более полного использования имеющихся резервов, выполнить государственный план к 27 декабря 1976 года и произвести дополнительно продукцию на 354 тысячи рублей.

Угольщикам района обеспечить прирост добычи угля по сравнению с 1975 годом на 76 тысяч тонн, дать сверх плана 35 тысяч тонн угля.

Коллективу Бусканско-шебасинского завода сверх плана дать 15 тысяч тонн щебня.

Производительность труда по промышленным предприятиям увеличить на 3,1 процента.

С особое внимание уделить качеству выпускаемой продукции. Снизить зольность угля на 0,1 процента.

Добиться рентабельной работы всех промышленных предприятий и получить сверхплановой прибыли 160 тысяч рублей.

Работники железнодорожного транспорта обязуются обеспечить прием, отправление грузовых поездов строго по графику, гарантируя при этом полную безопасность движения. Содержать в исправности путевое хозяйство, не допускать перебоев в энергоснабжении и добиться устойчивой связи.

Снизить себестоимость грузовых перевозок на 0,2 процента. Годовой план погрузки и выгрузки выполнить к 28 декабря. Погрузить сверх плана народнохозяйственных грузов 28 тысяч тонн. Сэко-

мых объектов. Освоить средство, выделенное на строительство и ремонт дорог районного значения в сумме 482 тысячи рублей. Построить 12 км дороги Менчеп — Дунай Ключ, провести капитальный и средний ремонт дорог протяженностью 13 км, текущий ремонт дорог — 30 км.

Построить водопроводные сети 25 км, тротуаров в населенных пунктах 14 км.

О ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ. Довести товарооборот розничной торговли и общественного питания в целом по району до 33,8 млн. руб., в том числе по районному союзу до 28,9 млн. рублей. Продать населению района товаров на 1,3 млн. рублей больше, чем было в 1975 году. Добиться выполнения товарооборота всеми системами, которые обслуживают население района.

Райпотребсоюзом годовой план товарооборота выполнить на 100,5 процента, или продать сверх плана товаров на сумму 140 тыс. рублей. Выполнить годовой план по общественному питанию на 102 процента, организовать дополнительный закуп товаров на сумму один миллион рублей. Годовой план по заготовкам и закупкам сельскохозяйственных продуктов и сырья у населения выполнить на 102 процента. Обеспечить выполнение плана по прибылям на 101 процент.

Шире внедрять прогрессивные методы работы. Дополнительно 14 магазинов перевести на торговлю по методу самообслуживания.

Увеличить общий объем бытовых услуг населению не менее чем на 7 процентов по сравнению с 1975 годом..

Совершенствовать формы и методы работы сельских Домов быта и комплексных приемных пунктов. Принять меры по открытию комплексных приемных пунктов на всех центральных усадьбах совхозов, колхозов.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ, ЗДРАВООХРАНЕНИЮ, КУЛЬТУРЕ. Постоянно совершенствовать учебновоспитательный процесс в школах района. Принять исчерпывающие меры по переходу ко всеобщему среднему образованию. Охватить средним образованием 98 процентов учащихся, выпущенных из восьмых классов, вечерним и заочным обучением — 600 человек. Добиться выполнения плана приема учащихся в девятые классы школ района в количестве 565 человек.

Организовать при каждой средней школе производственную бригаду, при восьмилетней школе — производственное звено.

Улучшить внешкольную воспитательную работу и летний отдых детей.

Охватить загородными и детскими лагерями 600 человек, школьными пионерскими лагерями с дневным пребыванием 300 человек, в однодневных и многодневных походах — 5000 человек.

Значительно улучшить медицинское обслуживание населения района путем проведения профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий.

Шире внедрять в практику здравоохранения достижения медицинской науки.

Районной кинодирекцией выполнить план по валовому сбору средств от кино к 20 декабря 1976 года, сверх плана обслужить 25 тысяч зрителей.

В летний период охватить кинообслуживанием все загородные пионерские лагеря.

Добиться всем киномеханикам высокого качества кинопоказа.

Силами технических работников подготовить 15 помощников киномеханика.

Принимая социалистические обязательства, труженицы Беловского района обращаются к трудящимся Прокопьевского района с предложением продолжить в 1976 году традиционное социалистическое соревнование за дальнейший рост эффективности производства, повышение качества производимой продукции, за выполнение планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

Трудящиеся Беловского района заверяют областной комитет КПСС, облисполком, что 1976 год станет годом самоотверженной, ударной работы на благо Советской Родины.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА принятые на собраниях трудящихся колхозов, совхозов, промышленных предприятий и на районном активе.

Обсуждаем проект
ЦК КПСС к XXV
съезду партии

• Новь наших сел •

СДЕЛАНО В ЗАВЕРШАЮЩЕМ...

«Повысить... уровень благоустройства при застройке населенных пунктов, особенно в сельской местности».

Из проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии

Начну с факта примечательного: недавно жители Сидоренково получили хороший подарок — новый магазин на три рабочих места. Тот, кто бывал в этом селе, знает, в каком неуютном помещении размещалась прежняя торговая точка. Теснота, неудобство были постоянными спутниками и продавцов, и покупателей. Разумеется, о высокой культуре обслуживания не могло быть и речи. Теперь по-иному. Магазин вполне отвечает современным эстетическим требованиям: внутри просторно, светло, все товары на виду.

Новостройки на территории нашего Совета стали характерной приметой завершающего года пятилетки. Чтобы наполнить сказанное конкретным содержанием, приведу несколько примеров. Много лет подряд подвоз учащихся из других сел в Евтинскую среднюю школу был связан с большими трудностями. Главная из них — нехватка транспорта. Сейчас эта проблема полностью решена. В Евтино построен интернат на 108 учащихся. Ребята здесь чувствуют себя как дома. В интернате хорошая столовая, просторные светлые комнаты для занятий и спальные помещения. Решается вопрос, чтобы детей из малообеспеченных семей кормили бесплатно.

Рядом с интернатом появился жилой дом для учителей. В нем шестнадцать благоустроенных

квартир с газом, водопроводом, центральным отоплением. Этим будет решена в какой-то степени проблема закрепления на селе молодых учителей-специалистов.

Справили на днях новоселье и работники управления колхоза имени 21 партсъезда: они перешли в новую двухэтажную контору. Посмотришь утром, как светятся окна этого здания, и невольно радуешься, что еще одной новостройкой в нашем селе стало больше. Не остались без внимания и почтовики, они также переселяются в новое помещение.

Говоря о сооружении объектов производственного назначения, нельзя умолчать о наших очагах культуры. Например, в прошлом году сдан в эксплуатацию клуб в Коновалово, а Евтинский дом культуры и Поморцевский клуб капитально отремонтированы. Пополнилась их материальная база. Этому вопросу и вперед мы будем уделять самое пристальное внимание.

Работа над выполнением на-казов избирателей занимает значительное место в деятельности Совета. В большинстве случаев мы с глубоким пониманием относимся к их выполнению. Достаточно сказать, что сейчас 70 процентов жителей Поморцева пользуются водой в своих квартирах, проведен водопровод в Новодуброво, подвели воду в квартиры многие крачки. В Евтино отремонтирована скважина. Теперь очарована задача — закольцевать все три скважины, чтобы в случае поломки не было перебоев в снабжении водой. И председатели колхозов И. М.

еще. В быту селян все чаще появляются газовые плиты. Их преимущества общеизвестны.

Сейчас в Евтино и Коновалово более чем в ста квартирах хозяева готовят пищу на «голубом» огне. По настоянию женсовета, руководит которым М. С. Колупаева, газовую плиту установили на птицефабрике, и теперь рабочие получают горячие обеды. Настала необходимость внедрить новшество во всех животноводческих фермах.

А вот внешний облик наших сел, как говорится, пока что ниже уровня санитарного потолка. Нельзя сказать, что мы сидим, сложа руки, и ждем,

когда добрый дядя побелит и отремонтирует изгороди, посадит деревья, посетит цветы. Делаем. Но еще мало. В прошлом году побелили детский сад, больницу, сельсовет, были посеяны цветы, посажены деревья, благоустроили площадку в Караканском детском садике, а в Евтинском полностью заменили оборудование, покрасили магазины. Ведь многое в решении этого вопроса зависит от депутатов, их деловитости, настойчивости. Там, где депутаты не только не равнодушны к исполнению своих полномочий, но и остро переживают, болеют за дело, там и порядка больше.

Активно работали в своих окружках депутаты М. А. Адаев — бригадир комплексной бригады № 2 колхоза «Правда», Е. В. Малахова — воспитатель Евтинского детского сада, Л. А. Соскова — счетовод сельсовета, В. Я. Зюскин из Сидоренково. Большую помощь оказывают председатели колхозов И. М.

Клименков, Д. Е. Паршуков, В. А. Курский.

Конечно, чтобы придать нашим селам современный вид, потребуется время. И здесь не обойтись без помощи районного архитектора. Но беда в том, что до последнего времени у нас не было даже генерального плана развития сел. Поэтому каждый строил и возводил на свой лад. Немало трудностей еще и со строительным материалом: известью, столбиками, штакетником. Пермиковские рабкооп и мхлесхоз не в полной мере обеспечивают наши потребности.

В плачевном состоянии находятся дороги. Особенно в период распутицы, когда по ним невозможно ни пройти, ни проехать. В этом году думаем с помощью линейного управления автодорог, местных механизаторов привести их в надлежащий порядок, повесить, где необходимо, запрещающие знаки, чтобы тракторы не месили там грязь. Кроме того, намечаем посадить деревья, посеять цветы, заменить штакетник во дворах, очистить и огородить территорию вокруг клуба, столовой и дома быта. В решении этих дел большую надежду возлагаем на депутатов, женсовет, медицинских работников, жителей, каждый из которых должен отработать на благоустройстве своего села 24 часа. Будет развернуто соревнование за звание «Лучший двор», «Лучшая улица». Таковы коротко наши планы на будущее.

М. СИМОНЕНКО,
председатель Евтинского сельсовета.

СУДЬЯ АВДЕЕВА

Признаюсь, я представляла ее — старейшего судью нашего района — совсем другой: строгой и даже суровой. Что ни говори — представитель правосудия! А здесь — небольшого роста женщина, спокойная, с добрым улыбкой. Она сидит в своем высоком кресле и внимательно слушает присяжных, объясняет, что и как нужно сделать, тут же назначает день, когда прийти в следующий раз, делает какие-то записи. И, наблюдая за Марией Захаровой в такие моменты, понимаешь, почему с большим уважением отзываются о ней сослуживцы, а люди приходят поделиться радостью и горем. Она чуткий и добрый человек.

Хотя это и кажется на первый взгляд странным: закон и доброта. Но последнее, пожалуй, и определяет суть всей работы Авдеевой-судьи. Для нее нет только подсудимого или истца, прежде всего — люди, со сложными характерами, различными судьбами, и подходить ко всем с одной меркой нельзя. Приговор должен быть справедливым.

— Есть у военных выражение: «Сапер ошибается только раз в жизни». Мы же, — говорит Мария Захарова, — вообще не имеем права на ошибку. Если промах, допустим, сделал следователь, еще полбеды, его могут исправить. Но если ошибается судья, это может обернуться катастрофой.

И потому так внимательно изучает она каждое дело, прежде чем начать процесс по нему. Часто оказывается что-то неясным, вызывает сомнение — и дело отправляется на доследование.

Да, за двадцать три года работы в судье сколько-нибудь человек пришлоось Марии Захаровой не принять участие и даже так или иначе решить ее! Хотя теперь за плечами большой опыт ведения гражданских, и уголовных процессов, готовясь к очередному, она по-прежнему волнуется: «А как же правильно поступить?». И сложный вопрос порой не дает покоя дома. Но эти ее переживания не известны другим, в зале судебного заседания Авдеева видят спокойной, уравновешенной.

...Рассматривается дело по обвинению группы юношей в хулиганском избиении двух граждан. Под стражу был взят и один подросток — Кондаков. Несовершеннолетние — предмет пристальной заботы Марии Захаровны, недаром она член комиссии по делам несовершеннолетних при райисполкоме.

Несколько виновен мальчишка в данном случае? Авдеева тщательно ведет исследование всех материалов, внимательно выслушивает свидетелей, защиту. В итоге установлено, что Кондаков виновен по сравнению с другими и его освобождают из-под стражи.



Процесс закончился. Но на столе у судьи снова появляется папка «Дело №...». Снова Мария Захарова пристально изучает его, назначает день суда, при этом частенько с улыбкой вспоминая первые самостоятельные шаги, когда после окончания Новосибирской юридической школы приехала в Белово. На один день она назначила много дел, и, конечно, не успела их все рассмотреть. Да, тогда Авдеева еще многое не знала, и старательно училась у старших товарищей, потом заочно в институте, а теперь сама помогает молодым.

...Работы у народного судьи предостаточно. И это не только судебные заседания, но и прием граждан по различным вопросам (кстати, он не ограничен определенными сроками), занятия с товарищескими судами. Ну, а сколько лекций, бесед пришлоось прочитать Марии Захаровне на закрепленной за ней территории Артышинского, Бачатского поселков и села Заречного! А если жители какого-то села пригласят приехать, никогда не откажет, потому что не может коммунист Авдеева не откликнуться на чью-то беду, нужду, не разделить чьей-то радости.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

На снимке: судья Беловского районного суда М. З. Авдеева.

Фото В. КОРНИКОВА.

ЦИФРЫ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

• Довести среднегодовое производство мяса до 15—15,6 млн. тонн (в убойном весе), молока до 94—96 млн. тонн, яиц — до 58—61 млрд. штук.

Всемерно развивать специализацию и концентрацию производства продуктов животноводства и птицеводства, обеспечить постепенный переход их на промышленную основу. Расширять строительство государственных, колхозных и межхозяйственных животноводческих комплексов, механизированных ферм и птицефабрик, реконструкцию действующих животноводческих и птицеводческих ферм с учетом применения новой техники и технологии.

• Довести среднегодовой объем закупок основных видов сельскохозяйственной продукции как по твердому плану, так и сверх плана по договорам контракции до следующих размеров: зерна — 90 млн. тонн, овощей — 17 млн. тонн, скота и птицы (в живом весе) — 17,4 млн. тонн, молока — 60,5 млн. тонн, яиц — 34,3 млрд. штук.

Значительно увеличить поголовье коров в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях, поднять молочную продуктивность коров, существенно улучшить воспроизводство стада.

Продолжить техническое перевооружение сельского хозяйства... Предусмотреть дальнейший ускоренный рост энергооборуженности, повышение уровня механизации сельскохозяйственных работ.

НОВАЯ ТЕХНИКА:

МАШИНОСТРОИТЕЛИ — ЖИВОТНОВОДАМ

Легко «вгрызаясь» дисками-роторами в плотный массив травы, косилка оставляет за собой чистую, словно сбритую, двухметровую полосу луга. Двигался агрегат с удивительной скоростью — до пятнадцати километров в час, но он успевал скашивать и полегшую траву, не боялся неровностей поля, случайных камней. Такие роторные косилки, созданные инженерами и конструкторами Люберецкого завода сельхозмашин имени Ухтомского в Московской области, успешно выдержали трудный экзамен на полях прошлым летом. Уже в нынешнем году коллектив предприятия поставит землемельцам более шести тысяч машин.

Эта новинка — не единственная «премьера» десятой пятилетки. Предприятиями Министерства машиностроения для животноводства и кормопроизводства будет освоен выпуск около двухсот новых моделей различных агрегатов, которые позволят механизировать многие трудоемкие операции на полях и фермах. Среди них значительное количество техники для уборки и приготовления кормов. Она создается в соответствии с долговременной аграрной политикой КПСС, направленной, в частности, на преобразование общественного животноводства путем организации крупных комплексов, оснащенных колхозных ферм современным высокопроизводительным оборудованием.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» подчеркивается: «В целях повышения уровня комплексной механизации на фермах и заготовки кормов, предусмотреть освоение производства ка-

чественно новых, в том числе самоходных, машин». Советские ученые и конструкторы создали такую технику. Вскоре землемельцы получат самоходный комбайновый кормоуборочный агрегат, заменяющий целую цепочку машин. Его внедрение в два-три раза повысит производительность труда на заготовке зеленой массы, полностью механизирует уборку сена.

Машин универсальна и может обходиться без многих приспособлений. Она оснащена сменными органами — различного типа жатками, подборщиками и другими механизмами. Новинка будет также использоваться для измельчения и погрузки сена, силоса, что практически позволит применять ее круглый год.

Значительно возрастет в ближайшее пятилетие и производство современной техники для приготовления ценных витаминных кормов. Это особо отмечено в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии. В такой продукции сохраняется вдвое больше питательных веществ, чем, например, в сене, ее удобно хранить и без потерь перевозить на различные расстояния.

Колхозы и совхозы получат агрегаты для производства витаминной муки производительностью до трех тонн продукции в час. Они будут перерабатывать не только травы, зерно, но и картофель, свеклу, морковь. Впервые запланирован серийный выпуск оборудования для получения кормовых брикетов и гранул. Мощность таких небольших колхозных «фабрик» — до двух тонн продукции в час, что обеспечит кормами даже крупные фермы.

В. ПЕТРЕНКО,
корр. ТАСС

• О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

МЕРА Ивана Дмитриевича

Прокричали вторые петухи, тревожа тишину хриплыми горланными звуками. Восток был еще серым. Только кое-где горизонт высвечивался неяркими блестками поднимающегося солнца. В избе было слышно, как тяжело вздыхала в стайке корова, да соседская собака чуть поскучлила во сне.

Дмитрий Иванович тихонько зашлепал босыми ногами по комнате, подошел к кровати сына. Иван спал, уткнувшись в подушку, и там, где краешки губ касались наволочки, чернело расплывающееся пятно. Сладко спит парнишка. Дмитрий Иванович прошел к окну, поднял полинялую занавеску, заглянулся на сереющий небосклон. Потом откашлялся и, подойдя к кровати, тронул сына за плечо.

— Вставай, Ваня. Слышишь?..

Сын проснулся, топорща заспанные, чуть испущенные, глаза, опустил ноги на пол. Так окончательно и не проснувшись, выпил молоко из позывака щёки о зубы кружки, начал одеваться.

Солнце уже золотило верхушки деревьев. Его лучи засматривали в глаза, щекотали нос. Дмитрий Иванович сбросил обороты, остановил трактор.

— Проснулся?

Все, что окружало: и околки березового леса, и маячивший вдалеке домик полевого стана, и кабина трактора, и само лицо отца — все купалось в золотом мареве. За плугом жирно чернели борозды, слитые воедино, будто наплывающие друг на друга волны. Отец что-то спрашивал, что-то объяснял, но Ваня не слушал. Точнее говоря, он слушал, но не слышал, пораженный красотой увиденного. Может, как раз эта-то красота — солнце, небо, первые в жизни борозды — и открытия засияли в душе парнишки, обрамляясь в течение последующих трудовых шагов новыми красотами.

Тогда Ивану едва исполнилось пятнадцать лет. Трудно было в послевоенные годы на селе — не хватало рабочих рук. Вот и пришлося пареньку пойти в прицепщики, помогать отцу.

В конце концов сам овладел премудростями вож-



наслышался о перспективах дальнейшего развития хозяйства. После принятия в члены колхоза, как говорится, засучил рукава — и за дело. Поднимал зябь, вел предпосевную обработку почвы, работал на животноводческой ферме. Куда бы ни послали — всюду выполнял работу с должным старанием.

Поля колхоза имени 21 партсъезда находятся в крайне засушливой зоне, подвергаются и ветровой и водной эрозии. Система обработки почвы здесь является одним из важных условий получения стабильных урожаев. Несмотря на крайнюю засушливость последних двух лет, хозяйство получило в прошлом году более шести центнеров с гектара зерновых. Это, конечно, мало. Но то, что получено, лежит в прямой зависимости от тех людей, которые приложили максимум старания при своевременной и качественной обработке почвы. И среди них — Иван Дмитриевич Никилев, механизатор, проработавший в колхозе едва три года.

Выработка в условиях гектарах на ДТ-54 составляет 1600 гектаров. Иван Дмитриевич в прошлом году добился выработки на своем тракторе 2765 гектаров. В чем суть такого большого перевыполнения? Конечно, не в том, что тракторист работает более установленного нормами времени. Резервы производительности заложены в самой машине, в личном отношении механизатора к делу. У кого реже всех выходит машина из строя? — у Никилева. Кто среди механизаторов проводит систематический профилактический осмотр? — опять Никилев.

Сегодня трактор И. Д. Никилева поставлен на капитальный ремонт в мастерской. Стоит уже полмесяца. Причина задержки — нехватка то одних, то других запасных частей. Но появилась возможность — Иван Дмитриевич наверстывает упущенное время.

Как-то в один из прошедших воскресных дней зашел заведующий мастерскими в помещение, видит — работает человек. Перестуки молотка чередуются с поскрипыванием затягиваемой гайки.

— Ты что ж в воскресенье работаешь, Дмитрич?
— Запчасти только вчера получили... Не лежать же им до понедельника.

Все, что ни делается в жизни — все определяется мерой труда каждого из нас. Мера Ивана Дмитриевича Никилева, тракториста колхоза имени 21 партсъезда, не только своя. Это мера общественная, определенная заботой человека о завтрашнем дне хозяйства.

С. БАБАНАКОВ.

На снимке: И. Д. Никилев.

Письма в редакцию идут собрания пайщиков

Организовано в этом году проходят собрания пайщиков в Горскинском торговом объединении. В их подготовке и проведении принимают участие секретарь парткома совхоза «Горский» А. И. Кузьмин, председатель рабочкома А. П. Варенов, управляющие фермами В. С. Сушенцев, М. П. Ивкин, И. Ф. Капитанов. Докладчики дают исчерпывающий ответ о финансово-хозяйственной деятельности объединения, вскрывают недостатки.

Большие изменения произошли в работе объединения за последние два года. Товарооборот за это время вырос на 12 процентов. Если в 1973 году было продано на душу населения товаров на 489 рублей, то в 1975 году уже на 590 рублей. Заметно повысилась культура обслуживания, глубже стал изучаться спрос покупателей. Улучшилась и материальная база.

Реконструированы промтоварный и хозяйствственный магазины, сейчас они переведены на самообслуживание. В трех торговых предприятиях внедрен бригадный метод. Он позволил сократить количество ненужных ревизий, увеличил полезное рабочее время магазинов.

Так, в магазине, где месячный товарооборот доходит до 35 тысяч тонн, работал один продавец. Он принимал товары, отпускал их в другие торговые точки,

он же стоял за прилавком. Все эти издержки не могли не сказаться на выполнении плана, культуре обслуживания покупателей. Сейчас в магазине три продавца.

Расширился здесь и ассортимент товаров. Заnim тщательно следят заведующая Валентина Ситникова, продавцы Мария Битюкова, Любовь Рогова. В магазине круглый год свежемороженая рыба, макаронные изделия и многие другие товары.

Хорошие дела можно перечислять и дальше. Но чтобы наш кооператив стал действительно массовой организацией, нужна помочь пайщикам. Пристально было докладывать работникам второй фермы, что почти весь комбикорм, проданный в Горском, был завезен транспортом этой фермы. А многие товары в магазине села Подкопленного доставлены на тракторах третьей фермы. Но вот о помощи со стороны других ферм этого не скажешь.

Нехватку транспорта мы ощущаем чувствительную. Каждый день начинается с вопроса: на чем везти товары? Зачастую те товары, которые нам отпущены, вообще не имеем возможности доставить, или несвоевременно завозим в магазины. Причина одна — нет транспорта.

Цехом № 1 принято называть животноводство и племенное производство. И это действительно так. Доярки, скотники, хле-

◆ Вести из Гурьевского рабкоопа

боробы производят продукты питания. От их успешной работы зависит многое. А чтобы их труд был высоко-производительным, нужно не только его механизировать, но и создать людям хорошее настроение. Об этом должны позаботиться мы, работники торговли. Но ведь кто-то должен позаботиться и о нас, наших нуждах. Животноводы первой фермы благодарили кооператоров за то, что они обслуживаются на рабочих местах. Да, здесь мы наторговали 5150 рублей. Но какими усилиями досталась эта выручка? Ведь первая ферма практически разу не помогла с транспортом.

Многие пайщики на собраниях задавали деловые вопросы, на которые были даны исчерпывающие ответы. Но некоторые выступающие говорили, что, мол, нет таких-то товаров в магазинах, значит продавцы не беспокоятся и не хотят их завозить. Глубокое заблуждение. Дело в другом, не в нашем нежелании, а в отсутствии отдельных видов товаров, спрос на которые пока что опережает их выпуск.

На IX съезде Центросоюза выражена уверенность, что работники кооперации с еще большей энергией будут выполнять стоящие перед ними задачи инесущут достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране. Работники Горского торгового объединения также приложат все свои силы и знания, чтобы наши покупатели всегда были довольны работой кооператива.

В. ТРОЦ,
директор Горского
торгового объединения.

Соревнование продолжается

Сосновское торговое объединение — инициатор соревнования в Гурьевском рабкоопе за достойную встречу XXV съезда КПСС. На прошлом недавно собрании кооператоры приняли повышенные обязательства на первый год десятой пятилетки, подвели итоги работы за 1975 год. Как ни старались сосновцы, а победителем в трудовом споре признан коллектив Малосаланского тортового объединения.

Какие же рубежи определили для себя сосновские кооператоры? Двухмесячный план по товарообороту, про даже книг, сбору паевых взносов, кооперированию, заготовкам и другим показателям намечено выполнить на два дня раньше срока, к 27 февраля. А в обязательствах на 1976 год, в частности, записано: выполнить годовой план по товарообороту на 101 процент, всем видам заготовок — на 106 процентов, подготовить через индивидуальное обучение двух работников прилавка. Решено также продолжить соревнование с коллективом Малосаланского тортового объединения.

Обсуждение обязательств прошло в деловой обстановке. Выступившие на собрании директор объединения И. Борисов, товаровед В. Акционова, заведующие промышленными магазинами № 1 и 9 А. Литвинова и Е. Синельникова говорили, что для осуществления намеченного предстоит много потрудиться, привести в действие неиспользованные возможности.

Т. ТУТАЙКИН,
зам. секретаря партбюро
Гурьевского торгового
объединения.

Пустует почтовый ящик

Мы живем в пяти километрах от рабочего поселка Урск, куда ежедневно доставляют корреспонденцию, в том числе предназначенному и жителям села Дмитриевка. Но нередко почта доходит к нам на четвертый — пятый день после прибытия. Были задержки в прошлом году, мало что изменилось и нынче. Раньше хоть ссылка была на бездорожье, сейчас же погода хорошая, дорога в Барит очищена. Ежедневно через Урск идут сельхозмашинами, возят молоко, хлеб. А привезти почту никто не догадается. Хуже того, подобные задержки мало кого волнуют.

**В. МАРТЬЯНОВА, Н. ПИГАЛЕВА, Т. УЛЬЯНОВА,
Н. СУХОВОЛЬСКАЯ, В. ЛОБАНОВА, В. ЧЕРНИКОВА,** учителя Дмитриевской восьмилетней школы.

ПОСПЕШИЛИ...

Мой муж работает плотником в стройке. В ноябре он был в очередном отпуске. После выхода на работу мы почему-то решили, что он не получал в декабре аванс и стали наводить справки. Но когда разобрались, то выяснилось, что мы не правы.

Мы искренне сожалеем, что понапрасну отрывали драгоценное время у занятых людей. Приносим наши извинения бухгалтеру расчетной группы, кассиру и всем другим работникам бухгалтерии.

**В. ПРОНЬКИНА,
М. ПРОНЬКИН.**
Село Менчепел.



Победительница в беге на 5 километров среди юниорок Ира Коврова.



Победитель в гонке на 10 километров среди школьников, чемпион Кузбасса среди юниоров Сергей Беков.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

СРАЗУ ТРИ ПОБЕДИТЕЛЯ

ЛОНДОН. (ТАСС). Сразу три гроссмейстера — Властилий Горт (ЧССР), Вольфганг Ульман (ГДР) и наш ветеран москвич Давид Бронштейн — были первыми на финише традиционного международного шахматного турнира в английском городе Гастингсе.

Они набрали по 10 очков из 15 возможных. Четвертым оказался ленинградец Виктор Корчной — 9 очков, а его земляк Марк Тайманов (8) разделил пятое — восьмое места с группой соперников.

УСПЕХ НАШИХ ФИГУРИСТОВ

Закончился чемпионат Европы по фигурному катанию. Советские спортсмены завоевали на них две золотые, две серебряные и две бронзовые медали.

В парном катании чемпионами стали советские фигуристы И. Роднина и А. Зайцев. Ленинградцы И. Воробьева и А. Власовы — на третьем месте.

В соревнованиях среди мужчин победил англичанин Д. Карри. Советский спортсмен В. Ковалев — на втором месте.

В спортивных танцах на льду все три ступеньки пьедестала почета заняли советские пары: Л. Пахомова и А. Горшков, И. Моисеева и А. Миненков, Н. Линичук и Г. Карпоносов.

В одиночном катании среди женщин наша юная фигуристка Е. Водорезова заняла восьмое место.

Тираж 7533 экз.

НАШ АДРЕС:

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

БЫСТРАЯ ЛЫЖНЯ

Фото-
репортаж

17 и 18 января в Сосновке проходили районные лыжные соревнования. Они были посвящены предстоящему XXV съезду партии.

Перед началом соревнований состоялся парад. Его открыл председатель райсовета ДСО «Урожай» В. И. Челухов. С приветственным словом к участникам обратились первый секретарь райкома комсомола Леонид Руссов, председатель спортивного комитета при райисполкоме Юрий Власов.

Легкий морозец окутывал зимний лес и несмен, который серебристо поблескивал в лучах не по зимнему яркого солнца. Первыми стартовали мужчины в гонке на 10 км. Победу с результатом 39 мин. 45 сек. одержал Петр Володьков — преподаватель СПТУ-7. Вторым пришел Владимир Челухов, третьим — Петр Несторов с Инской птицефабрики.

В гонке женщин на 5 км победила Валентина Бойко (27 мин. 07 сек.) — инструктор-методист из совхоза «Пермяковский». Вторые и третьи места заняли Г. Межевич и Н. Салагаева (совхоз «Рассвет»).

Среди юниоров десятикилометровую дистанцию первыми прошли учащиеся Бековской средней школы: Сергей Беков (40 мин. 16 сек.), Филипп Колчагов (41 мин. 50 сек.), Филипп Тыдыков (45 мин. 49 сек.). В гонке юниорок на 5 км со старта лидерство захватила Ирина Коврова (Бековская школа) — прошлогодний чемпион района. Первой она была и на финише. Ее результат — 23 мин. 50 сек. На втором месте Люда Урсекова из Сосновки, на третьем — Надежда Малышева (Беково).

Среди восьмилетних школ победителями стали лыжники Бачатской школы: у юношеской в гонке на 5 км — Петр Буймов (23 мин. 13 сек.), у девочек в гонке на 3 км — Надя Пушкирева (17 мин. 20 сек.).

На следующий день проводились эстафетные гонки 4х5 км среди производственных коллективов и средних школ,

4х3 км — среди восьмилетних школ.

Среди школ в эстафетах 4х5 км и 4х3 км победу одержали учащиеся Бековской школы, на втором — спортсмены Евтинской школы. Из производственных коллективов сильнее всех были лыжники Инской птицефабрики. На втором месте представители совхоза «Пермяковский», на третьем — совхоза «Саланский».

После соревнований состоялось торжественное вручение наград победителям.

В общекомандном зачете первенствовал коллектив птицефабрики «Инская», на втором месте спортсмены совхоза «Саланский», на третьем — совхоза «Бачатский».

Среди школ победу одержали учащиеся из Беково, на втором месте Евтинская школа, на третьем — Бачатская.

Хочется отметить хорошую подготовленность к соревнованиям коллектива Инской птицефабрики, Беловской и Евтинской школ. Почему-то не прибыла делегация спортсменов из совхоза «Ново-Пестеревский», хотя там есть освобожденный инструктор по физкультуре и спорту Петр Долганов.

Участники посвятили соревнования предстоящему XXV съезду партии.



ШАГ К ПРЕСТУПЛЕНИЮ

Хулиганство — это умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражющие явное неуважение к обществу. Хулиганское поведение нередко характеризует не только начальный период формирования опасных преступников, но и сопутствует всей их «деятельности». Другими словами, хулиган — это продукт бескультура, праздного досуга, пьянства, распущенности — всех тех отрицательных явлений, которые отнюдь не способствуют формированию личности.

Хулиганские действия начинаются обычно без предварительной подготовки, в результате внутренних побуждений, руководящих хулиганом.

Житель села Старо-Пестрево Фадеев, ранее судимый за хулиганство, вернувшись из мест лишения свободы, постоянно пьянизовал, прогуливаясь, а 17 сентября 1975 года в своей комнате избил соседку Фролову, причинил ей телесные повреждения. Мальцев из Старо-Бачат в течение 1974—1975 годов систематически пьянизовал, истязал на глазах четырехлетней дочери сожительницу Задорожную. Бил ее и кулаком, и кочергой, и просто чем попало. Задорожная моля переносила побои, боясь расправы. Когда в беспчинствах Мальцева стало известно, он был арестован и сейчас привлекается к уголовной ответственности.

Заморин, проживающий в Артыште, ранее судимый за злостное хулиганство с применением оружия, в течение года бесприбодно пил, преследовал Л. Петунину, приходил домой пьяным, устраивал в семье скандалы. Петунин убегала от разбушевавшегося сожителя к соседям, но к участковому инспектору обращалась, пытаясь своими силами наставить дебошира на путь истинный. 10 декабря Заморин в состоянии опьянения подошел к Петуниной, которая кормила ребенка, и, ничего не говоря, ударили ее ножом в бок.

Перечень хулиганов можно продолжить. Это Акаракин из Беково, Дорохин со щебзавода, Буймов из Старо-Бачат и другие.

Все они привлекаются к уголовной ответственности.

Из сказанного следует, что хулиганство легко распространяется в более тяжкие преступления. Вовремя принять должные меры, исключить хулиганство — наша задача.

Г. ГРЫЗУНОВА,
следователь СО Беловского РОВД, капитан милиции.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.



Команда Инской птицефабрики, одержавшая победу в общекомандном зачете среди производственных коллективов.

НОВЫЙ КУЛЬТИВАТОР

АЛМА-АТА. Завершены государственные испытания нового полувалесного культиватора-плоскореза КПЩ-9 для трактора «Кировец». Новинка, сконструированная инженерами Целиноградского специализированного конструкторского бюро по противоэрозийной технике совместно с учеными Алматы и Москвы, рекомендована к серийному производству.

(ТАСС).

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Пенсионеры из поселка щебзавода тт. Семенов, Банаков, Рузев и другие писали в редакцию, что проезд в автобусе от Белова до конечной остановки щебзавода стоит 85 копеек. Но многие пассажиры, не доезжают до конечной, выходят, а платят все равно 85 копеек.

Мы получили ответ от начальника эксплуатации Беловского пассажирского автотранспортного предприятия В. Детина. Он пишет:

«Госкомитет цен в городах установил единый тариф за проезд в автобусах

общего пользования. В Белове он — 5 копеек. На пригородных, сельских маршрутах взимается плата за проезд в жестких автобусах 5 копеек за тарифный участок, который равен 3,3 километра, в мягких автобусах — 5 копеек за тарифный участок протяженностью 2,5 километра.

Остановка «Известковый завод» (она не установлена, это самодеятельность водителей) и конечная «Щебзавод» находится в одном тарифном участке, поэтому стоимость проезда одинакова».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

25 января в 10 часов утра в промтоварном магазине села Поморцево проводится расширенная

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ

Просим посетить нашу выставку и приобрести необходимые товары.

Правление райпотребсоюза.

Беловское полиграфоизделие управление издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома